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6．問題解決力

A：社会人として優れたマナーを身に付け、コンプライアンス意識を持ち高い倫理性を有している
B：社会人としての基本的マナーを身に付け、コンプライアンス意識を有している
C：挨拶、言葉使い、立ち居振る舞いなど社会人としてのマナーを身に付けていない
D：その他

A：知識やスキルを発展させ、指導することができる
B：基本的な知識やスキルを身に付け、実践の場で活用できる
C：知識として身に付けているが、実践するスキルがない
D：その他

A：業務内容を理解するだけでなく、新しい知識を応用して独創的アイデアを出すことができる
B：業務内容を理解できているが、新しい知識を活用するところまではできない
C：業務内容を理解できているように見えない
D：その他

A：指示待ちでなく、自ら率先して業務を手際よく進めることができる
B：指示された業務を遂行できるが、指示されないと行動できないなど積極性は見られない
C：指示された業務をこなせない、あるいは、業務に協力的な態度でない
D：その他

A：報告・連絡・相談が適切に行われ、周囲と協力して進めることができ、リーダーとしてメンバーを
まとめることができる

B：報告・連絡・相談を行い、周囲と協力して業務を進めることができるが、リーダーとして行動する
ことはできない

C：報告・連絡・相談が不十分であり、周囲と協力しようとする努力が見られない
D：その他

A：問題が発生した場合、状況を冷静に把握し対処することができ、問題の再発生を防ぐ予防策を取
ることができる

B：問題が発生した場合、状況を把握し対処して元の状態に戻すことができる
C：問題が発生した場合、十分な対応が取れず解決できない
D：その他

［本学短期大学部学生への能力養成（教育）についての主な意見・要望］

▪栄養に興味を持った学生が増えてほしいと思います。問題に対してその場しのぎの対応を考えて乗り切るのでなく、再発防止策など先のことを考える
力は興味や熱意の先にあると思うためです。
▪同じ職場スタッフとのコミュニケーション能力は大切だと思います。価値観が若干異なる、それぞれのスタッフに対して誠実さと配慮を持って仕事に
取り組むことができる人財を育てていただきたいです。
▪最後までやり続ける、やりきる能力や気持ちをもった方が今後増えると良いと感じています。途中で諦めてしまうと成果を出すことができず、仕事に
影響がでてしまいます。面接でも過去の取り組みに関して質問します。是非、目的をもち取り組んだ経験をしていただければと思います。
▪卒業生の皆様は即戦力として最前線で活躍されているメンバーばかりです。特徴としてコミュニケーションをしっかりとることができ、周りのメン
バーと協力しながら業務を進めていくことができる「チームで働く力」に長けている方ばかりです。技術に関しても学校で学んだことを活かし製造面
でも即戦力となっています。卒業生はキャリアアップしているメンバーばかりでこれからの弊社の中核を担ってくれるメンバーです。
▪就職後は全員現場での勤務から始まる。商品開発は180名中1名なれるかどうか。３日に1つの新作を考案するペース。プレッシャーも大きいのが現状。
工場での製造ライン（機械のオペレーション等あり）から始まるため学んできた事とのギャップがないか？業務に興味が持てるか？も重要になってく
る。学業だけでなく課外活動やアルバイト等にも一生懸命取り組んでいるか？についても採用試験では問われることが多い。
▪短大・専門生で現在大きな問題はない。今後も大量調理実習を多く経験させる。基本的な包丁技術の修得を行っていくと現場に出てからの成長にもつ
ながる。（指定された切り方に対応する能力）。今後も、嚥下調整食に関する基礎知識を学ばせておくと現場での実践的な知識・技術の修得がスムー
ズになると思われる。
▪卒業生の皆さんは元気な方が多く、現場の従業員とコミュニケーションを取れる方が多いです。同期や従業員と話すときは会話が飛び交っているので
すが、研修等で集まって前で発表となると少し元気がなくなったり積極性が少なかったりすることがあるので、積極性があると良いなと思うことがあ
ります。
▪コミュニケーションは大切なので、なるべく多くの人と関われるようになってほしいです。
▪挨拶をしっかりと行う事が何よりも大事になるため、そこだけはしっかりとおさえて頂ければと思います。
▪社会人としての基本的なマナーは身に付いています。比較的おとなしい性格の学生さんが多いような印象です。積極性とコミュニケーション力を身に
付けることが大切と考えます。
▪栄養士の力と事務処理能力の両方を持っていただけると施設では採用しやすいです。

2022年度 就職先企業アンケート結果報告（栄養士・製菓衛生師教育に求めること）

採用担当者等による卒業生評価アンケート 12社回答 （2022年度実施分）
※ここ数年に採用いただいた短期大学部卒業生の全般的な傾向での回答


